Конспект итогового интегрированного занятия в первой младшей группе. Тема: "Игрушки"

Цели:
1. Обогащение словаря детей по данной лексической теме.

2. Продолжение обучения детей рассказыванию стихотворений.

3. Формирование связной речи.

4. Развитие представлений об окружающем мире.

5. Формирование интонационной стороны речи.

6. Формирование сенсорной моторики.

7. Закрепление техники печати указательным пальцем.

 Задачи:
1. Обогащать словарь детей по теме «Игрушки»

2. Продолжать учить детей рассказывать стихотворения вместе с педагогом; и без помощи педагога.

3. Учить детей составлять описательные рассказы по игрушкам.

4. Познакомить детей с предметами окружающей действительности .

5. Формировать интонационную сторону речи.

6. Продолжать учить детей составлять целое из частей, закреплять знания о цвете.

7. Продолжать учить детей методу нетрадиционного рисования (техники печати указательным пальцем).

Оборудование:
Игрушки: лошадь, слон, заяц, божья коровка, кукла, мяч, грузовик, цветок.

Ход занятия:

1. Организационный момент.
Дети сидят на стульях.

2. Знакомство с темой.
Воспитатель сообщает детям, о том, что они сегодня пришли в магазин «Игрушки».

Воспитатель рассказывает стихотворение Н. Ворониной:

Посмотрите, в магазине

Все игрушки на витрине:

Заводные зайчики,

Куколки и мячики,

Пушистые котята,

Матрешки, медвежата и

Все на полочках сидят,

С нами поиграть хотят.

Сюрпризный момент (стук в дверь).

Воспитатель вносит игрушку (божью коровку). Она здоровается и просит разрешения остаться с ними в магазине, чтобы посмотреть какие игрушки там есть. Божья коровка остается.

3. Описание игрушек и рассказывание стихотворений.
Воспитатель обращается к детям: «Давайте с вами посмотрим, какие игрушки стоят на полке в магазине?».

Ответы детей: (заяц, мячик, кукла, грузовик, цветок, лошадь, слон).

Воспитатель берет в руки лошадь и предлагает детям рассказать про нее:

1. Какого она цвета? (коричневая).

2. Какой у нее хвост? (длинный).

3. А что это на голове? (воспитатель показывает на гриву).

Дети отвечают: «Грива».

«Молодцы»,- воспитатель хвалит детей и предлагает рассказать стихотворение А. Барто «Лошадка»:

Я люблю свою лошадку,

Причешу ей шерстку гладко,

Гребешком приглажу хвостик

И верхом поеду в гости.

Затем воспитатель берет игрушку - слона и предлагает одному ребенку рассказать про него.

Предположительные ответы ребенка (слон огромный, у него большие уши, длинный хобот, короткий хвост), затем рассказывают дети стихотворение А. Барто «Слон»:

Спать пора!

Уснул бычок,

Лег в коробку на бочок.

Сонный мишка лег в кровать,

Только слон не хочет спать.

Головой кивает слон,

Он слонихе шлет поклон.

Воспитатель и божья коровка хвалят детей. Затем воспитатель предлагает одному ребенку взять зайку и рассказать про него стихотворение А. Барто «Зайка»:

Зайку бросила хозяйка

Под дождем остался зайка.

Со скамейки слезть не смог,

Весь до ниточки промок.

Божья коровка хвалит ребенка.

Воспитатель обращается к детям: «Вы нам рассказали стихотворения: про лошадку, слона, зайку. Скажите, какие это игрушки?» Ответы детей: «Мягкие» .

4. Физминутка.
Божья коровка предлагает детям немножко поиграть. Проводится физминутка.

Божья коровка

Черная головка    (дети бегают врассыпную)

Улети на небо

Принеси нам хлеба    (поднимают руки вверх)

Черного и белого,   (показывают сначала одну ладошку, затем другую ладошку)

Только не горелого.  

5. Сравнение двух игрушек.
Воспитатель предлагает взять одной девочке куклу, а другой мячик.

Воспитатель задает вопрос: «Как вы думаете, о каком стихотворении сейчас пойдет речь?»

Ответ детей: «О Тане и мячике».

Рассказывание стихотворения А. Барто «Мячик»:

Наша Таня громко плачет:

Уронила в речку мячик.

Тише, Танечка, не плачь:

Не утонет в речке мяч.

Божья коровка хвалит всех детей за рассказанное стихотворение.

Воспитатель просит рассказать одну девочку о мячике. Какой он? (круглый, красный, синий, резиновый - предположительные ответы). А другую девочку о кукле. Какая она? (У неё длинные волосы, синие глаза, розовые щеки, красивое платье о т.д. - предположительные ответы).

Затем воспитатель предлагает мальчику рассказать о машине. Воспитатель задает вопросы:

1. Из каких частей состоит машина? (кузов и кабина)

2. Какого цвета кабина? (желтого).

3. Какого цвета кузов? (зеленого).

4. Какой формы колеса? (круглой).

5. Из какого материала сделана машина? (из пластмассы)

6. Какая это машина легковая или грузовая? (грузовая).

Воспитатель уточняет - это машина грузовик.

Дети рассказывают стихотворение А. Барто «Грузовик»:
Нет, напрасно мы решили

Прокатить кота в машине.

Кот кататься не привык

Опрокинул грузовик.

Божья коровка благодарит детей за рассказанное стихотворение.
6. Описание игрушки «Цветок».
Воспитатель берет с полки игрушку - цветок и спрашивает у детей:

1. Из каких частей состоит цветок? (воспитатель показывает части)

Дети отвечают: лепестки, серединка, листья, стебель.

2. Какого цвета стебель и листья? (зеленого).

3. Какого цвета серединка? (желтого).

4. Какого цвета лепестки? (синего).

7. Физминутка.
Воспитатель предлагает детям встать около стульчиков, рассказать стихотворение про цветок.
 Утром солнышко проснулось,

Улыбнулось, потянулось.

Раскрывают лепестки

Голубые васильки.

Ветер в поле прилетел,

Закружился, засвистел.

Закачались васильки,

Голубые лепестки.

(дети сопровождают стихотворение соответствующими движениями)
8.Составление из частей целого.
Воспитатель обращает внимание на божью коровку и рассказывает, что она больше цветка" и предлагает детям собрать цветки побольше (из цветного картона вырезать серединки для цветка - 3х цветов (красный, синий, желтый) к ним по 6 лепестков к каждой серединке (тоже 3х цветов). На полу разбросаны серединки и лепестки, надо собрать к синей серединке - синие лепестки, к желтой серединке - желтые лепестки, чтобы получились красный, желтый и синий цветки. Затем божья коровка садится на каждый цветок и спрашивает у детей, какого он цвета.

Ответы детей (красный, желтый, синий)

«Молодцы», - хвалит божья коровка.

9. Описание божьей коровки.
Божья коровка обращается к детям: «Посмотрите на меня, какая я красивая: круглые глазки, красивые крылышки, на крылышках черные точки. В подарок я вам несла свои рисунки со своим изображением, но когда я летела, подул сильный ветер и все точки сдул. Давайте с вами дорисуем точки». Дети садятся за столы и методом нетрадиционного рисования (указательным пальцем) дорисовывают точки на уже заготовленных божьих коровках.

10. Итог занятия.
Божья коровка благодарит детей за дорисованные рисунки, и дарит их детям. Божья коровка прощается с детьми и улетает.

Затем воспитатель предлагает детям вернуться в магазин «Игрушки».

Воспитатель спрашивает у детей: «Понравилось ли им в магазине «Игрушки»? Хвалит за рассказанные стихотворения и преподносит детям угощенье за их проделанную работу.

«В гостях у сказки «Репка»

Непосредственная образовательная деятельность для детей младшего дошкольного возраста.

Автор: Щербакова Татьяна Николаевна, Воспитатель ГБДОУ N85, Приморского района Санкт-Петербурга.

Задачи с интеграцией образовательных областей:
«Познание»
- формировать понятие «много», «один» предмет, их форму, величину;
- закреплять знания об основных цветах;
- учить узнавать и называть геометрические фигуры: круг, квадрат, треугольник;
- научить пользоваться схемой.
«Коммуникация»
- развивать фразовую речь при ответах на вопросы;
- согласовывать числительные с существительными в роде, числе и падеже;
- делать простейшие выводы, логические умозаключения.
«Социализация»
- вызвать у детей радость общения со сказкой;
- воспитывать дружелюбное отношение к сверстникам в коллективе;
- внимательно слушать.
«Труд»
- закрепить умение пользоваться кисточкой, клеем.
«Художественное творчество»
- упражнять в умении располагать большее количество деталей. 
- формировать эстетический вкус.
«Физическая культура»
- совершенствовать физические качества детей.
«Здоровье»
- удовлетворять потребность детей в двигательной активности.

 

Оборудование:
- фланелеграф;
- геометрические фигуры: круг, квадраты, треугольники;
- плоскостные изображения героев сказки «Репка»;
- наборы геометрических фигур на каждого ребенка;
- заготовки для аппликаций, клей, кисточки.

Ход непосредственной образовательной деятельности:
Ребята! К нам в гости сегодня пришла сказка. А главная героиня этой сказки круглая, желтая. Что бывает круглым, желтым? (Солнышко, мячик). А еще может быть репка. А как называется сказка, в которой говорится про репку.( Правильно, «Репка»).
Посадил дед репку. Сколько репок посадил дед? (Дед посадил одну репку.) На фланелеграф выкладываем желтый круг. Выросла репка большая-пребольшая. (Дети с воспитателем показывают руками какая выросла репка.) А дальше?
Стал дед репку тащить (на фланелеграф выкладывается изображение репки и деда), да не смог вытащить. Позвал дед бабку, внучку и т.д. (Выкладываются фигурки персонажей сказки по ходу действия сказки.) Давайте посчитаем всех героев. (Дети с воспитателем хором считают.) Ребята садитесь за столы. Перед вами лежать геометрические фигуры. Какие? (Один круг и много квадратов.)
Положите перед собой круг. Это будет репка. Какого цвета круг? (Желтого.)
Найдите самый большой квадрат. Какого он цвета? (Синего.) Положите его справа от репки – это будет дедка. (Воспитатель выполняет такие же действия на фланелеграфе.)
А теперь найдите квадрат чуть меньшего размера. Какого он цвета? (Красный.) Это будет бабка и т.д.

Посмотрите, ребята, мы разложили квадраты последовательно от самого большого до самого маленького. И вот что получилось. (Показывает на доску.) А у вас также?
Ребята, хотите поиграть? Тогда выходите на середину группы и становитесь в кружок. На что похож наш кружок? (На репку.) Давайте покажем, какое было семечко. (Сходятся в середину круга и приседают.) А какая выросла репка? (Встают и расходятся в широкий круг, держась за руки.)

ФИЗМИНУТКА:
Становится весною тепло, тепло, тепло. (потирают руки)
У леса на опушке светло, светло, светло. (взмахи руками)
Мелодия синички звучит, звучит, звучит. (имитация игры на скрипке)
А дятел барабанит, стучит, стучит, стучит. (имитация игры на барабане)
Скворец на тонкой ветке поет, поет, поет. (имитация игры на флейте)
Весну скорей на танец зовет, зовет, зовет. (взмахи руками к себе)

Отдохнули? Идите теперь все к фланелеграфу. 
А теперь мы с вами построим домики для дедки с бабкой и их помощников. Вот схема для строительства:

Дед, бабка и внучка жили в большом доме. Значит какой мы возьмем квадрат? (Большой.) Что нам говорит стрелочка? (Следующим нужно взять треугольник.) А затем собираем домик.
Так же собираем и маленький домик.
А теперь мы с вами покажем, какие репки мы тоже можем вырастить. Дети садятся за столы и выполняют аппликацию из деталей репки: репка и листочки.

Подведение итога занятия.

«Петушок – золотой гребешок»
Интегрированное занятие. Ранний возраст.
Автор: Шошина Галина Александровна, воспитатель, Муниципальное бюджетное дошкольное учреждение «Детский сад комбинированного вида N102» Иркутская область г. Братск.

Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, познавательная, продуктивная, восприятие художественной литературы.
Цели: Продолжать знакомить детей с малыми фольклорными народными произведениями. 
Совершенствовать память и внимание.
Поощрять попытки рассказать стихотворный текст, усилить познавательную активность.
Закреплять умение рисовать карандашом предметы круглой формы.
Воспитывать любовь к живой природе, родному языку.
Планируемые результаты: проявляет эмоциональную отзывчивость на русские народные потешки; с интересом рассматривает иллюстрации и игрушки домашних птиц; по просьбе взрослого пропевает знакомые потешки; отвечает на вопросы; принимает активное участие в подвижных играх, в продуктивной деятельности.
Материалы и оборудование: мольберт, картинки с изображением петушка, солнышка, игрушки курочки, шапочки цыплят по числу детей, карандаши коричневого цвета, трафареты тарелок.
Содержание непосредственно образовательной деятельности.
1. Организационный момент.
Воспитатель: Ребятки, скажите мне, кто рано утром встает, громко песни поет, деткам спать не дает? (петушок). Правильно, посмотрите какой красивый петушок пришел к нам сегодня в гости. (показывает картинку).
2. Основная часть. Чтение русских народных потешек и рассматривание иллюстраций к ним.
Воспитатель: Давайте рассмотрим картинку. Кто сидит, высоко глядит? (петушок). А что есть у петушка? (крылья, хвост). А что есть у него на масляной головушке? (гребешок, шелкова бородушка). 
А давайте споем петушку песенку. 
Петушок – петушок, золотой гребешок.
Масляна головушка, шелкова бородушка.
Что ты рано встаешь, голосисто поешь,
Деткам спать не даешь!
Воспитатель поет песенку, дети подпевают (индивидуальные и хоровые ответы).
Воспитатель: Петушок громко поет. Как он поет? (ку-ка-ре-ку). Петушок запел и разбудил солнышко. 
Золотое яблочко по небу катается
Всем – всем улыбается.
А улыбка – то – лучи!
Очень – очень горячи.
Показывает детям картинку солнышка.
Воспитатель: Что это? (солнышко). Солнце теплое ласковое. А на что оно похоже? (колесо, яблоко, блин). Какого оно цвета? (желтого). А давайте ребята расскажем потешку, как мы ждем солнышко и как мы ему рады.
Солнышко, солнышко, 
Выгляни в оконышко,
Ждут тебя детки, детки – малолетки.
Воспитатель читает потешку, дети договаривают фразы (индивидуальные и хоровые ответы).
А кто еще знает потешки про солнышко? 
Дети по желанию (с помощью воспитателя)  рассказывают потешки.
Солнышко – ведрышко, выгляни в оконышко.
Где твои детки? Сидят на запечке,
Лепешки валяют, тебя поджидают.
Понравились солнышку ваши потешки захотело оно с вами поиграть в игру «Солнышко и дождик». 
Когда солнышко светит, все детки гуляют, радуются. А когда я скажу «дождик», вы спрячетесь в домики (на стульчики). А Петя-петушок тоже решил  погулять когда солнышко и на вас посмотреть. Засверкало солнышко, пригрело землю, позвало деток гулять. Все ребята ходят, радуются солнышку, улыбаются друг другу. Но вдруг начался дождик и ребятки быстро спрятались от него в домики (можно поиграть 2 раза).

2. Чтение потешки «Как у наших у ворот».
Воспитатель читает потешку.
 Как у наших у ворот
Петух зернышки клюет.
Петух зернышки клюет,
К себе курочек зовет.
Воспитатель: Давайте и мы позовем к себе курочку. Курочка, иди к нам (побуждает детей повторять просьбу). Вот и пришла курочка (показывает игрушку). А как мы назовем нашу курочку? А давайте назовем ее Рябушечка - тататорочка. Ребята, а кто у нее детки? (цыплята). А какие они? (маленькие, желтенькие). А как курочка их зовет? (ко-ко-ко). А как цыплятки пищат? (пи-пи-пи).
4. Физкультминутка.
 А вы хотите быть цыплятками? Тогда я буду мама-курица, а вы мои цыплятки.
Проводится подвижная игра «Курочка и цыплятки».
Вышла курочка гулять,
Свежей травки пощипать,
А за ней цыплятки,
Желтые ребятки.
Ко-ко-ко, не ходите далеко,
Травочку щипите,
Зернышки ищите.
Воспитатель побуждает детей повторять движения по  показу.
5. Рисование зернышек.
Воспитатель: А где же зернышки? Нигде не видно! А цыплята есть хотят, на всю улицу пищат. Как пищат? (пи-пи-пи). Давайте поможем петушку, курочке и цыплятам, нарисуем зернышки.
Дети подходят к столам, где лежат трафареты тарелочек и карандаши коричневого цвета.
Воспитатель: Тут есть тарелочки. Мы возьмем карандаши и нарисуем зернышки. Какого цвета зернышки? (коричневого). Возьмем карандашик правильно и будем рисовать маленькие кружочки по всей тарелочке. Посмотрите, как я нарисую зернышки для курочки и петушка.
Воспитатель на мольберте показывает детям приемы рисования маленьких круглых форм, обращая внимание детей на то, как правильно держать карандаш, в процессе рисования зернышек детьми контролирует приемы работы, помогает детям, затрудняющимся в выполнении задания.
6. Рефлексия. 
Посмотрите, какие хорошие зернышки у Кати. А у Миши зернышек много на тарелочке. Как цыплятки клюют зернышки? (имитационные движения пальчиками по столу). 
Воспитатель: Теперь цыплята наелись и захотели спать. Я спою им колыбельную.
Ходит сон по хате в сереньком халате,
А сониха под окном в сарафане голубом.
Ходят вместе они, ты, цыпленок, усни.
Ребятки, пусть цыплятки спят, они маленькие. А мама-курочка и папа-петушок за ними последят.
 А мы с вами пойдем гулять на улицу.
Конспект занятия по теме «Насекомые и цветы» для младшей группы

26 июня 2011 - Олеся Егорова
Образовательная задача:
- Формировать представления о разнообразии мира насекомых и цветов;

- Различать и называть основные цвета: желтый, красный, синий, и зеленый;

- Различать виды насекомых и цветов, выделять их основные признаки (кто летает, кто ползает, кто кусается и т.д.);

- Закрепить понятия «Один - много», «Большой - маленький»;

- Продолжать учить подбирать предметы одинакового цвета;

- Учить соотносить предметы по величине «большой – маленький»;

- Развивать элементарные математические представления.

Развивающая задача:
- развивать зрительное внимание, речь, память, мышление.

- развивать общую моторику рук.

- Развивать эмоциональный отклик.

- Развивать общую координацию движений.

Воспитательная задача: воспитывать отзывчивость, доброту, эмоционально-положительное отношение к насекомым и цветам, учиться сотрудничать.

Материал к занятию:
- фигурки насекомых и их изображения в книге,

- искусственные цветы,

- мозайка,

- бабочки и цветы из цветной бумаги для аппликации.



Ход занятия:
1. Объявление темы занятия.
Посмотрите, ребята, кто сегодня прилетел и приполз к нам в гости.

Рассматриваем фигурки насекомых, называем их, выделяем основные признаки - есть ли крылья, летает или ползает, кусается или нет, ставим фигурки на соответствующие изображения в книге.
Вот это пчела - она дает нам мед, вот какая она добрая.

Это кузнечик - он любит попрыгать, покажите, как кузнечик прыгает (все попрыгали).
Это муха - она жужжит, как она жужжит? (жжжжжжжжжжжжж)
Это паук, он живет в паутине и хочет поймать нашу муху, но мы ее в обиду не дадим, давайте спрячем нашу мушку.

А вот эта красавица - бабочка, давайте посмотрим на бабочку и муху, у кого крылышки красивее? кто вам больше нравится?

А как мы назовем их всех одним словом? - Насекомые. Групповой и индивидуальные ответы.
2. Игра "Кто спрятался?"
Давайте поиграем в игру "кто спрятался?"

Берем 3 фигурки насекомых, запоминаем, например, муха, кузнечик и пчела. Закрываем глазки, убидаем одно насекомое, дети угадывают, кто спрятался? Если не могут, подсказываем, называя важные признаки данного насекомого (он зеленый и прыгает - правильно, кузнечик).
Если дети не испытывают трудностей с отгадыванием, берем больше насекомых.

3. Игра с бабочками
Достаем еще бабочек. Детки, смотрите, сколько бабочек прилетело к нам, давайте их посчитаем (считаем бабочек), какого они цвета? Посмотрите на полянке, сколько удивительных цветов.

Здесь 2 варианта:

1. давайте посадим бабочек на соответствующие цветы (по цвету или/и размеру),
2. давайте посадим красную бабочку на розы, фиолетовую - на фиалки и т.д. (используем искусственные цветы).
 

А почему бабочки любят сидеть на цветах? Пьют нектар, правильно.

4. Пальчиковая игра "Цветок" .
Давайте покажем, ребята, как растут цветы.

Вырос высокий цветок на поляне (руки в вертикальном положении, ладони друг к другу, развести пальцы и слегка округлить их),
Утром весенним раскрыл лепестки (развести пальцы рук),
Всем лепесткам красоту и питанье (ритмичные движения пальцами вместе-врозь)
Дружно дают под землей корешки. (ладони опустить вниз и тыльной стороной прижать друг к другу, пальцы развести).
 

5. Аппликация
Давайте сделаем нашу клумбу (можно сделать коллективную работу):
Материал - цветы и бабочки разных размеров и цветов.

Сначала на травку мы посадим цветочки, смотрите, какие они у нас красивые. Миша, ты какой взял цветок? - Маленький красный. А ты, Катя? - Большой и зеленый. и т.д. Приклеиваем цветы на клумбу.

А теперь давайте рассадим бабочек по цветам, куда мы посадим большую красную бабочку? - Правильно, на большой красный цветок. и т.д.

Над клумбой бабочка кружит,

Куда же сесть все не решит:

Цветочек каждый так хорош!

Какой красивей не поймешь!

6. Мозайка
А теперь давайте попробуем сложить цветочки из мозайки.

Складываем сначала маленькие одноцветные, а потом и большие разноцветные.

7. Итог
Вот ребята, сколько мы повидали насекомых, сколько бабочек красивых мы посадили на разноцветные цветы. Бабочки говорят нам спасибо. А мы с вами должны возвращаться обратно.

"По узенькой дорожке" - русская народная потешка.
По узенькой дорожке

Шагают наши ножки, (ходить по кругу друг за другом, высоко поднимая ноги)
По камешкам, по камешкам, (делать подскоки с ноги на ногу в медленном темпе)
И в ямку ... бух! (садиться на пол на последнем слове).
 

Далее дети, сидя на полу и вытянув вперед ноги, повторяют упражнение пальчиками, "шагая" ими в ритме потешки по ноге от бедра к колену; на последнее слово хлопают ладонями по коленям.

Итоговое контрольно-проверочное занятие "Путешествие на поезде" в 1-й младшей группе

Чурина Елена Николаевна, воспитатель
Статья отнесена к разделу: Работа с дошкольниками


В материале представлено итоговое занятия I младшей группы. В его структуру включены упражнения, способствующие формированию первоначальных умений детей раннего возраста обобщать и классифицировать предметы и явления действительности. В ходе занятия повторяются и закрепляются основные разделы воспитательно-образовательной программы группы раннего возраста.

Итоговое контрольно-проверочное занятие "Путешествие на поезде"
Цель: выявить понимание значения слова "транспорт", выяснить, как дети понимают сведения о домашних и диких животных, вспомнить свойства воды.

Задачи:
· Развивать операции сравнения и обобщения в понимаемой речи;

· Способствовать формированию бережного отношения к животному миру и природным богатствам нашей планеты.

· Продолжать вырабатывать у детей первоначальные умения обобщения и классификации предметов и явлений действительности.

Оборудование: мягкая игрушка "Солнышко", картинки из серии "Транспорт", мягкая игрушка зайца, мягкая игрушка лисы, игрушки домашних и диких животных.

I. Орг. момент
Раздается стук в дверь
- Кто пришел к нам в гости?

- У нас в гостях солнышко. Какого оно цвета? (желтого).

Тучка прячется за лес,
Смотрит солнышко с небес
И такое чистое,
Доброе, лучистое!

- Посмотрите, какие у солнышка веселые глазки. Что оно делает? (улыбается).

- Давайте и мы улыбнемся друг другу и солнышку.

II. Основная часть
1. Транспорт
А теперь давайте в этот прекрасный солнечный денек совершим прогулку. Солнышко нам хочет показать, на чем можно передвигаться. Воспитатель достает картинки и показывает детям: легковая машина, грузовая машина, автобус, самолет, поезд. Как это все называется? (транспорт).

- А на чем вы хотели бы покататься?

2. Подвижная игра "Поезд"
Вагончики, вагончики по рельсам тарахтят,
Везут в лесок зеленый компанию ребят.

Вот мы и приехали в лес, выходите из вагончиков.

3. Описание игрушек
1) Рассматривание игрушки зайки

Давайте посмотрим, кто встретил нас в лесу (зайка).

- Какой зайка наощупь? (мягкий, пушистый).

- Какого цвета зайка? (беленький).

Ушки у него длинные, а хвостик короткий.

- Где зайчик живет? ( в лесу).

- Что зайчик любит кушать? (капусту, морковку, грызть кору у деревьев и другую зеленую травку)

Пальчиковая игра "Ушки длинные у зайки"
Ушки длинные у зайки 
Из кустов они торчат.
Он и прыгает, и скачет,
Веселит своих зайчат.

- Рассматривание иллюстраций сказок ("Теремок", "Колобок", "Заюшкина избушка"). Во всех этих сказках живет зайка.

- "Сядь ко мне на носочек и пропой еще разочек". Кто это говорит? (лиса)

- Кому говорит лиса эти слова?

- Чем закончилась сказка?

2) Рассматривание игрушки лисы

- Где живет лисичка? ( в лесу)

- А какие еще животные живут в лесу? (медведь, белка, волк).

- Как называют этих животных? (дикие).

- Почему их называют дикие? (живут в лесу, далеко от жилья человека).

Зверюшкам пора возвращаться домой. Давайте попрощаемся с ними. А мы еще покатаемся на поезде.

3. Подвижная игра "Поезд"
Загудел паровоз 
И вагончики повез.
Чох-чух-чу-у-у!
Далеко я укачу.

И остановился поезд:

- Ой, смотрите, ребятки, кто нас встречает? (собачка, кошечка).

Мы остановились у дома бабушки Матрены.

- А где они живут? (дома)

- Как называют этих животных? (домашние) Почему? (живут дома)

- А каких еще домашних животных вы знаете? (овечка, корова, лошадь, коза).

Молодцы, ребятки! А теперь животные хотят поиграть с нами. Будем играть?

Игра собачки
1) Подвижная игра "Собачка"

Мы тихонько пойдем,
Мы к собачке подойдем,
Мы в ладоши хлопнем: раз!
Догони собачка нас!

2) Игра кошечки.

Подвижная игра "Кощка мышек сторожит"

Кошка мышек сторожит,
Притворилась, будто спит.
Тише, мыши, не шумите,
Кошку вы не разбудите!

После проговаривания последних слов дети убегают от кошки.

А куда ведет дорожка из косичек? ( к колодцу)

- Зачем нужен колодец? (набирать воду)

- Зачем нужна вода?

- Какого она цвета? (прозрачная)

- Воспитатель показывает другой таз мыльной воды.

- А вот в этой воде бабушка Матрена будет стирать. Она добавила в воду мыло.

(мутная, мыльная). Можно пускать пузыри. Вот приедем в группу и будем пускать пузыри.

- Ребята, у бабушки Матрены много дел, а собачке и кошечке надой ей помогать. А нам пора на поезде в группу.

4. Подвижная игра "Поезд"
Вагончики, вагончики по рельсам тарахтят
Везут обратно в группу компанию ребят.

III. Заключительная часть
Вот мы и вернулись в группу.

- Понравилось вам путешествие?

- Кто вам понравился?

Итоговое интегрированное занятие
 в 1 младшей группе
"Волшебное путешествие"
Программное содержание
Продолжать учить детей различать и называть цвета: красный, синий, зеленый, желтый, черный, белый; воспринимать и различать оттенки. Закреплять умение рассказывать стихотворение, четко проговаривая слова, формировать представление о величине: большой, маленький; воспитывать доброту, эмоционально-положительное отношение к персонажам.
Материал
Игрушки - лошадка, заяц, лиса, прищепки, коробочка, разноцветные зайцы,  руль, изображение с животными и детенышами.
Предварительная работа
Заучивание стихов А. Барто, песенки «Шофер», Хлопаем в ладоши»,  дидактические игры по различению цвета 
План - конспект занятия.
1.  Ребята вы любите путешествовать?
Давайте сегодня отправимся в волшебное  путешествие. На чем мы поедем?
Для этого нам нужен руль (достает из коробки руль). Ребята посмотрите, здесь есть еще и птички, они будут нам показывать дорогу.
Песня «Шофер».
Игра «Воробушки и автомобиль».
 
2.  Мы с вами здорово прокатились, но для того, чтобы попасть в волшебное место нам надо закрыть глаза и сказать волшебные слова, (дети закрывают глаза и говорят считалку).
Раз, два, три, четыре,
Пять, шесть, семь,
Восемь, девять, десять.
Выплывает белый месяц!
Кто до месяца дойдет,
На полянку попадет!
 
 Ребятки мы попали на волшебную полянку, слышите, кто-то к нам сюда идет.
(выходит лошадка)
Кто знает стихотворение о лошадке?
 
Воспитатель вызывает двух детей, предлагает погладить лошадку и рассказать стих, следит за четкостью произношения слов, затем рассказывают все вместе хором.
 
Лошадка очень довольна, что дети о ней так заботятся. Вот как она радуется (лошадка ржет). Она привезла вам в подарок большую красивую коробку, а в ней много разноцветных коробочек. (Воспитатель выставляет их на стол).
Какого они цвета? (Спрашивает 3-4 детей).
 
Ой, да тут в коробочке что-то еще есть (высыпает на ковер прищепки).
 
Дети, я нечаянно их рассыпала, помогите, пожалуйста, собрать. Лошадка просит, чтобы вы правильно прикрепили прищепки к коробочке. Синие прищепки на синюю коробочку, а желтые на---? ( желтую),красные на красную ,а зелёные на-? (зелёную)
(Дети собирают и прикрепляют).
 
3. Ну что ж ребята наше путешествие продолжается, давайте закроем глаза и скажем волшебные слова
Раз, два, три, четыре,
Пять, шесть, семь,
Восемь, девять, десять.
Выплывает белый месяц!
Кто до месяца дойдет,
В лес сейчас же попадет!
 
Дети слышите, кто-то идет к нам в гости. (Достает зайчика). Зайчик тоже хочет с вами поиграть. Ой, да он весь мокрый. Помогите зайчику, оботрите его полотенцем. (Дети вытирают). Зайчика забыла под дождем хозяйка. А можно игрушки оставлять под дождем? Кто хочет утешить зайку, рассказать про него стихотворение? (Воспитатель спрашивает двух детей, следит за речью).
 
Зайке так понравилось у малышей в гостях, что он даже позвал в гости своих друзей- больших и маленьких зайчиков. (Воспитатель раскладывает перед детьми зайчиков разного размера). Ребята где-то близко ходит хитрая лиса. Она хочет поймать зайчиков. Давайте мы их спрячем на полянке под грибочками.(Показывает на 2 грибочка).Под большим грибочком мы спрячем –большого зайку, а под маленьким – маленького.
(Дети прячут зайчиков, а воспитатель с игрушкой- лисой ищет).
Вот, как хорошо вы спрятали зайчиков, что лиса их не нашла. Ребята, а лисичка почему-то грустит.
Да она ведь хотела поиграть с зайчиками, давайте мы с ней поиграем.
У нас же волшебный лес, и мы сейчас превратимся в зайчиков.
Игра «Лиса и зайцы»
 
4. Мы с вами поиграли, но нам пора отправляться дальше, закрывайте глазки.
 
Раз, два, три, четыре,
Пять, шесть, семь,
Восемь, девять, десять.
Выплывает белый месяц!
Кто до месяца дойдет,
В зоопарк тот попадет!
Ребята, а кто живет в зоопарке?  (Дети отвечают)
Посмотрите, в нашем зоопарке есть большие звери и маленькие, их детеныши. Малыши, как и вы,  ходят с детский сад. Они там кушают, спят, играют, но посмотрите, пришло время отправляться по домам, а зверятки не могут найти своих мам. Давайте им поможем. (Дети относят детенышей к мамам).
Большое спасибо вам за помощь, давайте продолжим наше путешествие.
 
5. Закрывайте глазки.
Раз, два, три, четыре,
Пять, шесть, семь,
Восемь, девять, десять.
Выплывает белый месяц!
Кто до месяца дойдет,
В цирк сейчас же попадет!
 
Ребята, мы попали с вами в цирк, кого мы здесь можем увидеть?
(Появляется клоун, показывает фокус)
Клоун.  Ребята, а вы знаете, что самое главное в цирке. Это цирковой оркестр. Вы хотите стать таким оркестром? Тогда берите инструменты, и мы с вами сейчас будем играть как настоящий оркестр. (Дети играют на музыкальных инструментах).
Мне ребята очень понравилось, как вы играли, я надеюсь, что вы еще сыграете в моем цирке. Мне очень хочется подарить вам вот эту корзину.
( Дарит подарки)
До свидания ребята!!!
Самоанализ итогового занятия в первой младшей группе

Самоанализ итогового занятия в первой младшей группе.

1. В группе 20 человек, которые посещают детсад второй год. Все дети - физически развиты. Преобладающее настроение у большинства детей весёлое. Период адаптации закончился у всех детей. По утрам дети с желанием идут в детский сад.

Дети в основном спокойны, сдержанны, хорошо идут на контакт со взрослыми и сверстниками. Есть дети упрямые, обидчивые, но эти черты легко исчезают в ходе игры со сверстниками.

Контакт у некоторых детей избирательный, эти дети проявляют симпатии к одному - двум детям из всей группы.

За год малыши подросли и многому научились. Все дети стали понимать устную обращённую речь, все могут показать предмет, названный взрослым. Намного улучшилась речь детей, все дети заговорили. Легко произносят услышанные стихи и песни. Дети заговорили сложными фразами, появились придаточные предложения.

Ребята рассказывают об увиденном, хотя иногда и отрывочными фразами, но это присуще их возрасту. Произношение у большинства детей правильное, за исключением звука р и шипящих. Речь малышей стала более развитой, благодаря проводимой кружковой работе «Потешки» и «Пальчиковые игры». Большое внимание уделяется развитию мелкой моторике рук. Видны результаты работы на лепке, рисовании.

Занятия проводятся по подгруппам. Разделение по подгруппам проведено по принципу индивидуальных особенностей детей, в группе есть гиперактивные дети, их распределили в разные подгруппы.

2. Степень сложности проведённого занятия высокая, т. к. у всех детей освоение программы на среднем и высоком уровне.

3. Цель занятия: закрепить пройденный материал и выявить уровень его освоения детьми.

Задачи:

1. Умение детей рассказывать стихотворения вместе с педагогом и самостоятельно.

2. Закрепление умения составлять описательные рассказы по игрушкам, составлять целое из частей, знание о цвете.

3. Формирование интонационной стороны речи.

4. Продолжать учить детей методу нетрадиционного рисования (техника печати указательным пальцем) .

Игровые методы и приёмы:

1. Сюрпризность, эмоциональность.

2. Создание игровых ситуаций.

3. Обыгрывание игрушек, предметов.

4. Дидактические и подвижные игры.

Словесные методы и приёмы:

1. Разговор, беседа.

2. Рассказывание стихов.

3. Рассматривание картинок.

4. Показ с названием игрушки.

5. Подсказывание нужного слова.

6. Напоминание, пояснение.

7. Использование художественного слова.

8. Вопросы.

Практические методы и приёмы:

1. Совместные действия воспитателя с ребёнком.

2. Упражнения.

3. Выполнение поручений.

Наглядные методы и приёмы:

1. Показ предметов и игрушек.

2. Приближение объекта к детям.

3. Задание детям, вопросы.

4. Включение предметов в деятельность детей.

5. Активное действие детей.

6. Выполнение игровых действий.

4. В ходе занятия был закреплён пройденный материал и выявлен уровень знаний детей по предложенным заданиям. Задания соответстуют возрасту детей и программному материалу.

5. Были использованы названные методы и приёмы.

6. Удачные моменты:

Поставленные цели и задачи были решены.

Дети с удовольствием выполняли все предложенные задания; не было пауз.

Индивидуальный подход к каждому ребёнку.

Неудачи:

Занятия затянулось по времени, но дети не устали, т. к. были использованы различные методы и приёмы, чередовались различные виды деятельности.

При рассказывании стихотворений дети отвечали хором, т. к. знают стихи, а были запланированы индивидуальные ответы.

Итоговое занятие в 1-й младшей группе
"Путешествуем вместе с солнышком"

Автор: Колычева Тамара Ивановна, воспитатель, муниципальное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад N 219", общеразвивающего вида Индустриального района г. Барнаула.

 

Программные задачи
закреплять умение:

· реагировать на обращение, отвечать на вопросы воспитателя;

· количество: много, один;

· цвет: красный, синий, желтый, зеленый;

· знание геометрических фигур: ??О;

· раскладывание определенных предметов разного цвета;

· высокий, короткий;

· умение ходить стайкой за воспитателем;

· развивать речевую активность;

· вызвать эмоциональный отклик и желание участвовать в играх;

· воспитывать отзывчивость, доброту, воображение, память, мышление. 

Материал и оборудование
Облака, солнце, игрушка- заяц, елочки для игры,  домик лисы.

Предварительная работа
Рассматривание картинок о животных, чтение книг "Это кто?" автор Р.Рамазанов.

В-ль: Дети входят в группу под музыку
Ребята, посмотрите как много гостей пришло к нам в группу! Поздороваемся с гостями.
Дети: Здравствуйте.
В-ль: Дети! Посмотрите, что это на небе?!
Дети: Солнце.
В-ль: Какое доброе сегодня солнце.
Музыка
1. Солнышко встало             (круговое движение перед собой)
   Утро настало
2. Утро настало                   (дети машут руками)
   Птицы проснулись
3. Птицы запели          (руки вверх - потянулись)
   Дети проснулись
4. Дети проснулись               (дети улыбаются друг другу)
   Улыбки повсюду
В-ль: Здравствуй солнышко! (Дети здороваются)
Дети: Здравствуй солнышко.
В-ль: Ребята, а солнышко приглашает нас в путешествие. Вы согласны?
Дети:  Да!
В-ль: Ребята, а что же это солнечный лучик держит?
Дети: Шарик!
В-ль: А какой же это цвет? Дайте мне скорей ответ!
Дети: Красный.
В-ль: Красный цвет с собой зовет, и заданье нам дает. Ребята посмотрите, что это?
Дети: Шарики.
В-ль: А сколько шариков (много или мало)?
Дети: Много.
В-ль: Ребята надо красные шарики в 1-у корзину собрать и солнышку отдать. А остальные шарики собрать в другую корзинку.
В-ль: Молодцы. А что это за цвет дайте солнышку ответ.
Дети: Красный, желтый, синий, зеленый.
В-ль: Правильно. Мы с заданием справились, солнышку понравилось!
В-ль: Дети, а солнышко на месте не стоит оно дальше идет и с собой нас зовет. (Идем за солнцем).
В-ль: Дети, посмотрите, что это у нас на пути?  Ручеек! (Журчание ручейка на кассете)
В-ль: А как же нам через него перейти?
Дети: Перепрыгнуть, построить мостик.
В-ль: Правильно, можно построить мостик. А мы с вами перепрыгнем через ручеек. (Хвалит детей).
В-ль: Вот мы и пришли. Какая красивая поляна, стоят елочки пушистые, веточки душистые, здесь разные деревья  растут и высокие и низкие. Ребята покажите высокие деревья, а теперь низкие.
Дети:   показывают и называют. 
В-ль: Ой, ой, ой, что же это по небу плывет!?
Дети: Облака.
В-ль: Облака по небу плывут, облака нам дождик несут (Музыка - шум дождя).
Дети дождь начинается, бегите ко мне (игра).
Прячьтесь под зонтиком
1 раз 
 скорее, скорее. 
Закончился дождь, солнышко светит! Дети идите гулять!
2 раза 
 если играть.
Вот и дождь совсем прошел.
Стало всем нам хорошо
И солнце засветилось
Засияло,  заискрилось.
В-ль: Дети, посмотрите! Кто под елочкой сидит и ушами шевелит?
Дети: Зайчик (подходят к елочке находят зайчика).
В-ль: Ребята позовите зайчика.
Дети: Зайчик иди к нам. (Беру зайчика).
В-ль: Дети посмотрите, какой зайчик. (Опрос детей. Какие у зайчика уши, хвостик пушистый).
Дети: (Отвечают на вопросы воспитателя).
В-ль: Зайчик, почему ты такой грустный? 
Вос-ль-зайчик: У меня нет друзей, не с кем поиграть.
В-ль: А дети с тобой поиграют. Дети поведем с зайкой хоровод? ( исполняют хоровод "Мы на луг ходили").
Вос-ль-зайчик: Спасибо!
В-ль: Дети посмотрите, а чей же это домик под елочкой?
Зайка ты не знаешь?
Вос-ль-зайчик: Это домик лисы.
В-ль: Дети подойдем к домику, посмотрим.
Дети: Да.
В-ль: Дети, посмотрите на какую фигурку похожа норка (домик) лисы?
Дети: На круг.
В-ль: Посмотрите, а вот еще фигурки. Возьмите по фигурке.
В-ль: Опрос детей ??О. Молодцы, а теперь помогите фигуркам попасть в свои домики. Найдите каждой фигурке свой домик. (Хвалит ребят).
В-ль: Ребята, а вот еще что-то лежит! Посмотрите, что это? (Картинки по стихотворениям А. Барто  - бычок и т.п.). А мы про них знаем стихи.
Дети: Рассказывают стихи. 
В-ль: Зайка понравились тебе стихи?
Вос-ль-зайчик: Да. 
В-ль: А вам дети понравилось наше путешествие с солнышком?
Дети: Да!
Солнышко чудесное,
Очень интересное,
С нами пело, и играло,
Нам задания давало,
Но солнышку пора идти дальше
И нам пора возвращается в детский сад. (Возвращаемся).
Ребятки, а солнышко то нам приготовило подарки красивые и яркие. В корзинке. Дети угощаются.
План-конспект занятия по окружающему миру (младшая группа) по теме: 

Конспект "Лес и дикие животные" первая младшая группа.




Опубликовано 24.10.2011 - 14:42 - Дудка Оксана Витальевна
 

Тема: «Лес и дикие животные».

 

Цель: дать детям первоначальное представление о лесе и его обитателях

          диких животных (заяц, лиса, медведь); вызвать у детей интерес к

          занятию. Прививать любовь и бережное отношение к природе и его

          обитателям.

 

Словарная работа: лес, дикие животные, лиса, медведь, заяц.

 

Материал: муляжи деревьев, игрушки волк, лиса, медведь, колобок, дорожка.

 

Ход занятия:

 

Дети входят в группу. Слышится пение птиц. Воспитатель говорит:

- Ой, ребята посмотрите, кто это?

- Я колобок – румяный бок.

- Ребята он же от дедушки ушел.

- А вы ребята куда идете? - говорит колобок.

- Мы в лес собрались, только не знаем, как туда попасть.

- Я вам дорогу покажу. Вы за мной отправляйтесь.

- Ой, смотрите ребята сколько много деревьев. Вот здесь елочка свои ветки раскинула. Вы не знаете куда это мы попали.

- Это лес, ребята, – говорит колобок – в лесу всегда много деревьев, кустарников. А еще в лесу кто-то живет. Отгадайте кто же это:

            Маленький – беленький, длинные ушки.

            По лесу прыг-скок кто это? (зайка).

- А посмотрите, под елочкой кто-то сидит.(заглядывают под елку). Ух ты, это же зайка. Посмотрите, какой у него белый мех, пушистый, длинные ушки. Зайка хочет поиграть с вами в игру.

 

Физминутка. Игра «Зайка беленький».

 

- Какие вы молодцы, зайке очень понравилось играть с нами. Ребята, а где живет зайка? (в лесу). А если зайки живут в лесу, они называются дикими животными. Давайте возьмем его с собой, пойдем. Ой, а кто это там спрятался.

               Чей хвостик пушистый, рыжая краса, а зовут ее… (лиса)

-Правильно, лисичка. Посмотрите на ее мех, он рыженький, хвостик…  (ответы детей).

-А вы знаете, что она тоже живет в лесу. Она как и зайчик тоже дикое животное. Так какие у нас животные заяц и лиса?(ответы детей).

- Послушайте ребята (пауза) там кто-то храпит.

                  Мишка по лесу гулял, мишка шишки собирал.

                  Бедный Мишенька устал и  под елкой задремал.

  -Посмотрите медведь большой, косолапый. А давайте с вами походим как медвежата косолапые. Видите медведь тоже живет в лесу.

- Посмотрите заяц, лиса, медведь живут в лесу значит они дикие животные. Какие они животные? (ответы детей)

- Ой ребята колобок хочет мне что сказать.(воспитатель прикладывает колобка к уху и слушает) колобок мне говорит что нам пора возвращаться домой. (дети подходят к домику)

- Бабушка дедушка мы вашего колобка нашли и домой его привели.

- Бабушка, дедушка мы с ребятами в лесу были и видели там лису, медведя, зайчика. А знаете какие это животные? – говорит колобок

(потом обращается к детям)

-Ребята какие это животные? (ответы детей)

- Правильно ребята. А они были и у нас в гостях и принесли вам гостинцы, угощайтесь.
Конспект итогового, интегрированного занятия в 1 младшей группе: «Путешествие в лес».
Цель: Формирование восприятия формы, цвета, величины у детей.

Задачи:

1. Упражнять детей в определении и назывании цвета (красный, жёлтый, зелёный, синий) ; величины (большой - маленький, высокий – низкий, широкая - узкая) ; геометрических фигур (квадрат, круг, треугольник) посредством зрительного и осязательного обследования, сравнения.

2. Учить детей группировать предметы по одному из признаков: форме, цвету, величине.

3. Воспитывать любознательность, расширять опыт ориентировки в окружающем, обогащая детей разнообразными сенсорными впечатлениями.

4. Развивать мелкую моторику.

5. Продолжать учить детей различать грустное и веселое настроение.

6. Закреплять в умении определять количество предметов («много», «один») .

7. Обогащать словарь детей существительными, обозначающими названия предметов и прилагательными: веселый – грустный; мягкий, пушистый, большой – маленький; высокий – низкий; широкий - узкий.

8. Воспитывать желание помогать окружающим.

Словарь: веселый - грустный, мягкий, пушистый, большой - маленький, высокий - низкий, широкий - узкий.

Оборудование:игрушки (2мишки, 2зайчика, 2поросёнка, 2ежика, 2собачки, 2 кошечки - все разной величины) ; 2дерева, 2дороги, домики 4-хцветные из геометрических фигур (квадрат, треугольник, круг, дощечки для лепки, пластилин разного цвета, 2 бруска.

Билингвальный словарь:аю – медведь, коян–заяц, торай – поросёнок, кiрпi – ёж, ит – собака, мысык – кошка.

Ход занятия:

1. Сюрпризный момент.

- Ой, ребята, кто это там рычит за дверью? (ответы детей) .

- Правильно, Мишка. Он, наверное, пришел к нам в гости. Пойду, посмотрю. (Воспитатель вносит медведя) .

- Здравствуй, Мишка, проходи! Ребята, пригласите Мишку. (Дети здороваются с медведем и приглашают его пройти). Ребята, потрогайте Мишку и скажите, какой он? Обследовательские действия детей: Мишка большой, мягкий, пушистый.

2. Речевое упражнение: «ду-у-у-у-у».- Ребята, пока Мишка к нам шел, устал, ему стало жарко. Давайте на него подуем!

3. - Ребята, посмотрите еще, какой Мишка? Показывается модель грустного настроения.

– Какой Мишка? (грустный). Почему он грустный? (вопросы детей) .

А грустный Мишка потому, что у него дома остался маленький друг – Медвежонок. Он тоже хотел прийти к нам в гости, но не смог перейти через речку и остался дома.

- Ребята, давайте сами сходим за медвежонком! Мишка, пойдём с нами.

4. Пальчиковая гимнастика. Отправляемся в лес. В лесу темно, давайте зажжем фонарики. (Поочередное сгибание и разгибание пальцев рук) :

Мы фонарики зажжем,

А потом гулять пойдем,

Вот фонарики сияют,

Нам дорогу освещают!

5. Д/У «Отдых в тени дерева».По дороге встретили Мишкиных друзей: (игрушки разной величины, взяли их с собой в лес в путешествие. А в лесу много разных деревьев. Какое это дерево? (Высокое). Какие эти деревья по величине? (Низкие). Сколько высоких деревьев? (Одно). Сколько низких? (Много). Ребята, Мишиным друзьям, стало жарко, пусть они отдохнут в тени деревьев. Большие игрушки отдохнут под высоким деревом, а маленькие под низким. Расставьте их правильно. (Дети раскладывают игрушки по величине, повторяя за воспитателем их название на казахском языке) .

6. Лепка «Мост через речку». А вот и речка, смотрите, а мостик кто-то сломал, давайте для медвежонка починим мостик через речку. Возьмите кусочек пластилина и раскатайте между ладонями приемом «вперед-назад» столбики (цветные бревнышки, кладем, друг за другом, чередуя по цвету. Назовите, какого цвета у вас бревнышки? Вот и получился мостик! Медвежонок проходит через мостик.

7. Физминутка. Играем в игру «Медведь и дети».

Мишка по лесу гулял,

И детишек он искал.

Долго-долго он искал,

Сел на травку, задремал.

Стали деточки плясать,

Стали ножками стучать:

-Миша, Мишенка, вставай,

И ребяток догоняй!

(Дети убегают от медведя, он их догоняет)

8. Д/И «Высушим полотенца». Ребята смотрите, Мишка лапы намочил, давайте их вытрем полотенцами, чтобы он не простыл. (Вытирают полотенцами Мишутку). Полотенца стали мокрыми надо их просушить. (Дети развешивают полотенца на веревку, прищепляя их такого же цвета прищепками) .

9. Д/У «Построим домики зверушкам».

Ребята посмотрите, а дома мишек и их друзей ветром разрушило, давайте им построим новые. (Дети составляют из геометрических фигур новые, из 3-х, 4-х, 5-ти фигур)

10. Д/У «Найди дорожку».

Пора возвращаться в д/сад. Возьмем отдохнувших зверушек с собой. Домой будем возвращаться по 2-м дорогам. Какая эта дорога? (Широкая). А эта? (Узкая). По широкойпойдут те, дети - у которых - большие игрушки, а по узкой те, у которых - маленькие. Пришли в детский сад.

11. Мимическая игра - «Медведи радуются». Показывается модель радостного настроения.

- Ребята, какое настроение у медведей? Почему? А когда Мишка к нам пришел, какое у него было настроение? А сейчас какое у него настроение? Покажите! Почему у них такое настроение? (ответы детей) .

Предлагаем медведям и их друзьям, остаться у нас в гостях и поиграть с ребятами.

Конспект итогового занятия по сенсорному воспитанию в 1 младшей группе «Хрюша — именинник»

ПРОГРАМНОЕ СОДЕРЖАНИЕ: Продолжать закреплять у детей знания о цветах (красный, жёлтый, зелёный, синий) ;

-Геометрических формах: квадрат, круг, треугольник, прямоугольник;

-Размере: большой, маленький;

-Длине: длинная, короткая;

-Ширине: широкая, узкая;

-Количество: один, много:

Закрепить умение прикладывать к ниточке.

Развивать сенсорные способности; воспитывать доброжелательные отношения к персонажу и к друг другу.

МАТЕРИАЛ: Игрушка-Хрюшка, карточки (силуэты изображения цветочков, разных по размеру и цвету- красный, жёлтый, зелёный, синий, плоскостные геометрические фигуры: круг, квадрат, треугольник, прямоугольник разных цветов; дорожка широкая и узкая. На каждого ребёнка карточка с нарисованными ниточками, разноцветные бумажные шарики к ниточкам на тарелочках; фланелеграф с вазочкой.

ИНДИВИДУАЛЬНАЯ РАБОТА: с детьми, которые не справляются с заданием группировать ниточку с шаром по цвету.

СЛОВАРНАЯ РАБОТА: широкая, узкая, длинная, короткая.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РАБОТА: Д/и «Найти такой же формы», Д/и «Раскладывание листьев по подобии».

ХОД ЗАНЯТИЯ:

(Дети заходят в группу, здороваются с гостями и садятся на стульчики полукругом) .

-Дети, сегодня гости к нам пришёл очень хороший друг. Это Хрюша.

-Здравствуйте ребята! (здоровается Хрюша) .

-у Хрюши сегодня День Рождения

«чей, чей, чей

Сегодня День Рождения?

Кто, кто, кто, кто

Примет поздравления?

Давайте, мы ему подарим букет цветов (на полу поляна с разными цветами). Ребята, возьмите каждый по цветочку и садитесь на стульчики.

-Саша, у тебя цветок какого цвета? Как ты думаешь цветок у тебя большой или маленький?

-Катя, а у тебя цветок какого цвета? А по размеру- какой? Большой или маленький. Молодцы.

Дети прикрепляют по одному цветочку на фланелеграф. Посмотрите, какой красивый у нас получился букет цветов для Хрюши.

-Никита, покажи пожалуйста самый большой цветок. Какого он цвета?

Букет состоит из больших и маленьких цветов. Сколько у нас больших цветов? (один). Сколько маленьких цветов? (много) .

Молодцы ребята. Правильно. Хрюше очень понравился ваш букет. Я ведь знала, что у Хрюши сегодня день Рождение и хотела подарить разноцветные шарики. Но не успела их привязать к ниточкам. Вы мне поможете.

-Посмотрите ребята, здесь у нас дорожки. Дорожка узкая и дорожка широкая. Выполните такое задание. Девочки пойдут по узкой дорожке, а мальчики по широкой дорожке.

-Вы по какой дорожке прошли (спрашиваю у девочек) .Правильно по узкой.

-А вы мальчики, по какой дорожке прошли? Какая у вас дорожка? Правильно широкая.

(Дети садятся за столы, а на столе тарелочки с нарисованными шариками и карточки с нарисованными ниточками) .

-Ребята. Нам надо подобрать шары к ниточкам. Если красная ниточка, то надо приложить красный шар и т. д. Чтобы ниточки и шары были одного цвета. (Дети ищут к каждой ниточке свой шар). Дети, которые не справляются с заданием, группировать ниточку с шаром, подхожу вместе с Хрюшей и помогаю правильно выполнить задание.

Хрюша: - Молодцы ребята! Спасибо вам за помощь. Теперь я тоже знаю цвета.

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА.

А теперь давайте с Хрюшей поиграем в игру «Весёлые фигурки».

(Дети стоят на коврике, показываю по одному геометрические фигуры) .

-Посмотрите ребята. Это фигура как называется? (круг). Какого цвета? Правильно красный круг. На что похож круг? (на мяч). Когда я буду показывать красный круг, вы будете прыгать как мячики.

-Мой весёлый звонкий мяч, ты куда помчался вскачь? (прыжки) .

-А эта фигурка как называется? Треугольник, какого цвета? (правильно треугольник у нас жёлтый). Когда увидите жёлтый треугольник- вы должны хлопать.

-Ладушки ладошки

Весёлые хлопушки. (хлопают в ладошки) .

-Вот это фигура как называется? Квадрат, какого цвета? Правильно, синий квадрат. (приседать) .

_-Мой весёлый вот квадратик

Ну кА дружно приседайте.

-А это фигура как называется? Какого цвета? Правильно, зелёный прямоугольник. (руки поднимаем вверх) .

-Выше руки поднимаем

Прямоугольник изображаем. (Игра проводится два-три раза) .

-Какие вы внимательные. Очень красиво у вас получились весёлые фигурки. Хрюша очень доволен, что вы с ним поиграли, дарили подарки, повеселились.

-Ребятки, вас благодарю

И всем спасибо говорю

До свидания, ребятки!

Я к вам ещё приду.

(Дети прощаются с Хрюшей) .
«Сюрприз для пчелки»
План-конспект открытого занятия в первой младшей группе

«Сюрприз для пчелок»

Авторы: Морозова О. С., Староверова О. Е. Воспитатели 1 младшей группы

Программные задачи:

-Развивать активную речь детей;

-Учить сопровождать речь движениями;

-Учить детей отчетливо произносить звуки в звукоподражании;

-Поддерживать интерес к изобразительной деятельности;

-Продолжать учить рисовать ладошкой и пальчиком на листе бумаги;

-Закрепить знания красного, зеленого и желтого цветов;

-Развивать воображение,

-Воспитывать аккуратность;

-Воспитывать активность, инициативность;

-Способствовать развитию физических процессов и положительных эмоций.

Материал: краски (красный и зеленый цвет, емкость с губкой под краску, влажные салфетки на каждого ребенка, листы для рисования каждому ребенку.

Оборудование: костюм «Пчелка», костюм «Фея», волшебная палочка, игрушка-пчелка, искусственное озеленение (дерево, цветы, травы, игрушечные насекомые, изображение на полу цветов (красных, желтых, мольберт для рисования, мольберт для готовых работ детей.

Ход занятия.

Фея: Я приглашаю всех вас в лес, он полон сказок и чудес. Сейчас мы все сядем в паровоз и отправимся в путешествие.

Фея: Как гудит паровоз? (Ту-ту-ту) .

Дети: Ту-ту-ту. Ходьба детей с согнутыми руками.

Фея: По дороге паровоз чух-чух-чух, всех детишек в лес привез. Как красиво здесь в лесу. Сколько здесь цветов, деревьев, кустарников. Как здесь приятно пахнет. Давайте глубоко вдохнем этот свежий воздух.

Дети: Через нос вдыхают воздух, через рот выдыхают, повтор 2-3 раза.

Фея: Сейчас я вас буду превращать в цветочки… Только палочкой взмахну…

Пальчиковая гимнастика.

Наши ручки как цветочки

Пальчики как лепесточки

Солнце просыпается

Цветочки раскрываются

Фея: Давайте понюхаем как пахнет цветочек! (Вдыхаем через нос и произносим звук «А»

А вы знаете ребята, что у цветочков есть своя хозяйка. Угадайте кто это?

Загадка.

Полосатая хозяйка

Полетела над лужайкой

Похлопочет над цветком

Он поделится медком

(Пчела)

Дети: Пчела.

Фея: Правильно детки это пчела.

На цветке сидит пчела

До чего она мала

Набирает сладкий сок

Наша пчелка в хоботок.

(В ладошке прячет игрушечную пчелку) .

Фея: Давайте с вами поиграем в игру

«Пчелки на лужайке».

Пела: Ребята полетели на красные цветочки (сопровождая полет на цветочки звуком, подражающим пчелу з-з-з). Ребята полетели на желтые цветочки (сопровождая полет на цветочки звуком, подражающим пчелу з-з-з) .

Фея: Ребята, тише, тише, что я слышу, кто-то сюда к нам спешит. Залетела. Это пока мы играли, наша маленькая пчелка превратилась в большую пчелу.

Звучит музыка, под музыку в зал залетает пчела.

Пчела: Здравствуйте ребята, я прилетела к вам из совсем другого леса, в вашем лесу так красиво, как здесь много цветов и светит солнышко.

Игра «Солнышко».

А в моем лесу цветы не цветут и я хочу, что бы мне помогли. Ребятушки давайте нарисуем для моей лужайки цветы.

Дети: Давайте.

Пчела: Вы поможете мне?

Дети: Да.

Пчела: Тогда полетели.

(Дети летят за пчелой к столам) .

Дети садятся за столы. Ребята для рисования нам сегодня понадобится красный и зеленый цвет краски.

Пчела: Рисовать цветок буду ладошкой. Для этого я опущу ладошку в красную краску и приложу ее к верхней части листа. А теперь я вытру ладошку тряпочкой. Дальше мне понадобится зеленая краска. Я обмакну пальчик в краску и нарисую от цветочка сверху вниз зеленую линию-стебель. Вот и получился цветок. А теперь вы попробуйте нарисовать на своих листах бумаги цветы для моей поляны. Я думаю фея нам то же поможет. Обмакнем ладошку в красную краску…

Молодцы ребята! Хорошо постарались. Сейчас я полечу и посмотрю все цветочки которые получились.

Красивые цветочки будут цвести на моей полянке, она будет красивая и на этой полянке можно спеть веселую песенку.

«Пчел детей учила мать»

Пчела: Я возьму ваши цветочки и полечу в свой лес. До свидания.

Фея: Ну а мы ребята сядем в поезд и поедем к себе в группу, там пчелка вам оставила сладкий сюрприз.

(Дети становятся за Феей и отправляются в группу).

утешествие по цветным полянкам»

Интегрированное занятие для детей младшей группы.

Автор: Гришенкова Юлия Александровна, воспитатель, Государственнное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Детский сад N29 Красногвардейского района г. Санкт-Петербурга.

Интеграция образовательных областей: коммуникация, познание, социализация, музыка, здоровье, физическая культура.
Цель: закрепить знание основных цветов, развивать зрительное и слуховое внимание, тактильное восприятие, моторику, ориентировку в пространстве.
Активизировать словарь, развивать связную речь. Закрепить правила дорожного движения. Воспитывать интерес к познавательной деятельности.
Содержание непосредственно-образовательной деятельности:
Воспитатель: 
-Ребята, сегодня я предлагаю вам отправиться в путешествие по цветным полянкам. Вы готовы? Тогда давайте сядем в паровозик и отправимся в путь.
(Дети встают друг за другом в «паровоз» и двигаются под песню «Едет, едет паровоз» М. Матшина).
-Мы приехали на полянку. Ребята, какого она цвета? (Зелёная). Посмотрите внимательно, что вы на ней видите, кто здесь живёт? (Зелёная травка, лягушка, гусеницы).
-Правильно. Полянка зелёная и всё, что находится на ней тоже зелёного цвета.
Ой, ребята, послушайте, что-то шумит? ( Аудиозапись: звуки природы «Ветер»).
Правильно, это ветер. Давайте покажем, как он шумит. (Дети имитируют шум ветра).
Посмотрите, ветер принёс на полянку листочки. Какого они цвета? (Жёлтые, красные, зелёные, оранжевые). Давайте соберём для гусениц листочки и угостим их. Гусеницы любят листочки только зелёного цвета, будьте внимательными! (Дети собирают листочки зелёного цвета). Молодцы!
-Ребята, что умеют делать лягушки? (прыгать, квакать). Лягушки предлагают весело попрыгать по кочкам и перебраться на другую полянку. (Дети прыгают). Молодцы!
-Ой, давайте послушаем, гле мы очутились? (Дети слушают аудиозапись: звуки природы «Шум моря»). Правильно, это шумит море. Давайте покажем, как оно шумит? (Ш-ш-ш).
А какого оно цвета? (Синее). Кто в нём живёт? (Рыбки, дельфины). Правильно! Вот и дельфины приплыли к нам. У них что-то случилось. Они говорят, что был шторм и перемешал морские камушки. Помогите дельфинам отыскать синие камушки среди разноцветных. Молодцы! Давайте найдём самый большой камушек и самый маленький. Правильно! Дельфины говорят вам «спасибо». Скажем нашим друзьям «до свидания»!
-Ребята, нас ждёт автобус. Садитесь в него и поедем в путь. (Дети садятся на стульчики, расставленные по два в ряд, имитируют поездку в автобусе).
-Ой, почему мы остановились? (На пути возникает светофор, горит красный цвет).
Правильно , красный цвет обозначает остановку движения. Давайте выйдем из автобуса и посмотрим, куда мы приехали? Мы на красной полянке. Давайте погуляем по ней и соберём предметы красного цвета. Кто что нашёл, назовите? (Дети перечисляют предметы красного цвета). Молодцы, ребята!
-Вдали виднеется последняя полянка. Но она так далеко, что до неё можно только долететь. Как вы думаете, на чём можно летать? (На самолёте, вертолёте). Правильно! Давайте каждый из вас сядет в свой самолёт или вертолёт и полетит. (Игровое двигательное упражнение «Самолёты»). Мы взлетели высоко-высоко, до самого солнца, давайте приземляться. 
На полянку какого цвета мы сели? (Жёлтого). Кто здесь греется на солнышке? (Дети перечисляют животных). Правильно! Ребята, солнышко хочет поделиться с вами своим теплом, а мы подарим ему наши улыбки. (Проводится игровое упражнение «Улыбнись солнышку»: дети по кругу передают солнышко и улыбаются). Молодцы!
-Ребята, нам пора возвращаться обратно в наш детский сад. Садитесь скорее в поезд, отправляемся в обратный путь!

